



REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA
OPĆINA SVETA NEDELJA
Općinska načelnica
KLASA: 024-03/23-01/003
URBROJ: 2163-32-02-23-26
Nedešćina, 23. ožujka 2023.

Na temelju članka 17. stavka 3. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine“, broj 16/19.) i članka 33. Statuta Općine Sveta Nedelja („Službene novine Općine Sveta Nedelja“, broj 11/18. i 3/21) Općinska načelnica Općine Sveta Nedelja dana 23. ožujka 2023. godine Općinskom vijeću Općine Sveta Nedelja podnosi

**IZVJEŠĆE O IZVRŠENJU
PLANA DJELOVANJA
U PODRUČJU PRIRODNIH NEPOGODA ZA 2022. GODINU
ZA PODRUČJE OPĆINE SVETA NEDELJA**

I. UVOD

Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda za 2022. godinu za područje Općine Sveta Nedelja donijet je na sjednici Općinskog vijeća Općine Sveta Nedelja dana 31. ožujka 2022. godine te je objavljen u „Službenim novinama Općine Sveta Nedelja“, u broju 7/22.

Svrha Plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za 2022. godinu za područje Općine Sveta Nedelja je određenje postupanja nadležnih tijela te određivanje mjera i postupanja djelomične sanacije šteta od prirodnih nepogoda koje su navedene Zakonom o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine“, broj 16/19).

Nositelji provedbe mjera iz Plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Općine Sveta Nedelja jesu Općinsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda Općine Sveta Nedelja, Općinska načelnica Općine Sveta Nedelja i Jedinstveni upravni odjel Općine Sveta Nedelja.

Budući je odredbom članka 17. stavka 3. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda propisana obveza izvršnog tijela jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave da predstavničkom tijelu jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave podnese do 31. ožujka tekuće godine izvješće o izvršenju plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za proteklu kalendarsku godinu, to se Općinskom vijeću Općine Sveta Nedelja podnosi izvješće o izvršenju istog.

II. PROGLAŠENJE PRIRODNIH NEPOGODA

Prirodnom nepogodom smatraju se iznenadne okolnosti uzrokovane nepovoljnim vremenskim prilikama, seizmičkim uzrocima i drugim prirodnim uzrocima koje prekidaju normalno odvijanje života, uzrokuju žrtve, štetu na imovini i/ili njezin gubitak te štetu na javnoj infrastrukturi i/ili u okolišu.

Prirodnim nepogodama smatraju se: potres; olujni i orkanski vjetar; požar; poplava; suša; tuča, kiša koja se smrzava u dodiru s podlogom; mraz; izvanredno velika visina snijega; snježni nanos i lavina; nagomilavanje leda na vodotocima; klizanje, tečenje, odronjavanje i prevrtanje zemljišta te druge pojave takva opsega koje, ovisno o mjesnim prilikama, uzrokuju bitne poremećaje u životu ljudi na određenom području.

Prirodna nepogoda proglašava se ako je vrijednost ukupne izravne štete najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda Općine Sveta Nedelja za prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog trogodišnjeg prosjeka na području Općine Sveta Nedelja ili ako je nepogoda umanjila vrijednost imovine na području Općine Sveta Nedelja najmanje 30%.

Ispunjenje uvjeta za proglašenje prirodne nepogode utvrđuje Općinsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda na području Općine Sveta Nedelja imenovano Odlukom Općinskog vijeća Općine Sveta Nedelja („Službene novine Općine Sveta Nedelja“, broj 12/21).

Odluku o proglašenju prirodne nepogode za Općinu Sveta Nedelja donosi Župan Istarske županije na prijedlog Općinske načelnice Općine Sveta Nedelja u slučaju ispunjenja naprijed navedenih uvjeta.

Na području Općine Sveta Nedelja u 2022. godini nisu proglašene prirodne nepogode.

Nastavno na Obavijest i Uputu Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodno gospodarstvo Istarske županije KLASA: 320-01/22-01/02, URBROJ: 2163-03/18-22-02 od 22. kolovoza 2022. godine vezano uz pokretanje postupka za utvrđivanje nastalih šteta u poljoprivredi uzrokovanih dugotrajnom sušom na području Istarske županije u 2022. godini, Jedinствени upravni odjel Općine Sveta Nedelja Javnim pozivom KLASA: 320-01/22-01/008, URBROJ: 2163-32-01-22-2 od 29. kolovoza 2022. godine pozvao je oštećenike – poljoprivrednike upisane u Upisnik poljoprivrednika da prijave štete koje su pretrpjeli na poljoprivrednom zemljištu upisanom u ARKOD na području Općine Sveta Nedelja i/ili primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji, a koja je uzrokovana dugotrajnom sušom u 2022. godini.

Po Javnom pozivu mogle su se prijaviti štete na višegodišnjim nasadima, štete na poljoprivrednoj proizvodnji – prirod i štete u stočarstvu – na uginulim životinjama.

Općinsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda na području Općine Sveta Nedelja, nakon razmatranja pristiglih prijava te analize akata u svezi sa postojanjem uvjeta za proglašenje prirodne nepogode od suše, utvrdilo je, a s obzirom na mali broj prijavljenih poljoprivrednika te vrlo mali iznos prijavljene štete od suše, znatno manji od 20% vrijednosti izvornih prihoda Općine Sveta Nedelja za 2021. godinu, da po toj osnovi nije ispunjen uvjet za proglašenje prirodne nepogode od suše na području Općine Sveta Nedelja u 2022. godini.

U odnosu na druga dva uvjeta, Općinsko povjerenstvo za procjenu šteta, nakon izvršenih konzultacija i dobivenih informacija od Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodno gospodarstvo Istarske županije da se na nivou Republike Hrvatske ne vode statistički podaci o prihodu (rodu) za jedinice lokalne samouprave, niti o vrijednosti njihove imovine, a iste ne vodi ni Općina Sveta Nedelja, utvrdilo je da se u nedostatku istih

podataka, a koji su ključni za utvrđivanje % umanjenja prihoda (roda) odnosno vrijednosti imovine, nije moglo utvrditi postojanje tih uvjeta za proglašenje prirodne nepogode od suše na području Općine Sveta Nedelja u 2022. godini, a time ni predložiti Općinskoj načelnici Općine Sveta Nedelja pokretanje postupka za proglašenje prirodne nepogode od suše pred Županom Istarske županije.

III. POPIS MJERA I NOSITELJI MJERA U SLUČAJU NASTAJANJA PRIRODNIH NEPOGODA

Pod mjerama se smatraju sva djelovanja od strane Općine Sveta Nedelja vezana uz sanaciju nastalih šteta, ovisno o naravi odnosno vrsti prirodne nepogode koja je izgledna za određeno područje odnosno o posljedicama iste.

Mjere mogu biti preventivne u cilju umanjenja posljedica prirodne nepogode te mjere u cilju ublažavanja i otklanjanja izravnih posljedica prirodne nepogode.

Određenim izvanrednim događajima uzrokovanim ekstremnim vremenskim uvjetima može se, po pitanju posljedica, upravljati planiranjem i provođenjem odgovarajućih preventivnih mjera, organizacijskih modula i pravovremenih priprema, uključujući informiranje pojedinaca i lokalne zajednice.

Općina Sveta Nedelja Planom djelovanja civilne zaštite Općine Sveta Nedelja („Službene novine Općine Sveta Nedelja“, broj 3/20) planira operativno postupanje u izvanrednim događajima uzrokovanim ekstremnim vremenskim uvjetima, provodi pripreme, planira sredstva i ostvaruje sve potrebne pretpostavke za učinkovito reagiranje.

Prilikom provedbe mjera radi djelomičnog ublažavanja šteta od prirodnih nepogoda, obvezno se uzima u obzir opseg nastalih šteta i utjecaj prirodnih nepogoda na stradanja stanovništva, ugrozu života i zdravlja ljudi te onemogućavanje nesmetanog funkcioniranja gospodarstva.

Planom djelovanja u području prirodnih nepogoda za 2022. godinu za područje Općine Sveta Nedelja određene su mjere, rokovi i nositelji mjera u slučaju nastajanja prirodne nepogode, uključivo i opće mjere za ublažavanje i uklanjanje izravnih posljedica prirodnih nepogoda koje se provode organizirano na državnoj, regionalnoj i lokalnoj razini sukladno pravima i obvezama sudionika, a u cilju pravovremenog i učinkovitog ublažavanja i uklanjanja izravnih posljedica i procjena štete od ekstremnih prirodnih uvjeta.

S obzirom na to da na području Općine Sveta Nedelja u 2022. godini nisu proglašene prirodne nepogode, to nije ni ukazana potreba za aktivnom provedbom mjera za ublažavanje i uklanjanje izravnih posljedica prirodnih nepogoda.

IV. IZVORI SREDSTAVA POMOĆI ZA UBLAŽAVANJE I DJELOMIČNO UKLANJANJE POSLJEDICA PRIRODNIH NEPOGODA

Radi ublažavanja i djelomičnog uklanjanja posljedica prirodnih nepogoda osiguravaju se i planiraju novčana sredstva te se određuje njihova namjena i način dodjele.

Sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda odnose se na novčana sredstva ili ostala materijalna sredstva, kao što je oprema za zaštitu imovine fizičkih i/ili pravnih osoba, javne infrastrukture te zdravlja i života stanovništva, koja su potrebna za djelomičnu sanaciju štete nastale od prirodnih nepogoda.

Novčana sredstva i druge vrste pomoći za djelomičnu sanaciju štete od prirodnih nepogoda na imovini oštećenika osiguravaju se iz državnog proračuna s proračunskog razdjela ministarstva nadležnog za financije, fondova Europske unije i donacija.

Sredstva iz fondova EU ne mogu se unaprijed osigurati, a njihova dodjela se provodi prema posebnim propisima kojima se uređuje korištenje sredstava iz fondova Europske unije.

Sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda strogo su namjenska sredstva te se raspoređuju prema postotku oštećenja vrijednosti potvrđene konačne procjene štete.

Navedena sredstva su nepovratna i namjenska te se ne mogu upotrijebiti kao kreditna sredstva, niti zadržati kao prihod proračuna Općine Sveta Nedelja.

Općinska načelnica Općine Sveta Nedelja te krajnji korisnici odgovorni su za namjensko korištenje sredstava pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda.

Sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda ne dodjeljuju se za:

1. štete na imovini koja je osigurana
2. štete na imovini koje su izazvane namjerno, iz krajnjeg nemara ili nisu bile poduzete propisane mjere zaštite od strane korisnika ili vlasnika imovine
3. neizravne štete
4. štete nastale na nezakonito izgrađenim zgradama javne namjene, gospodarskim zgradama i stambenim zgradama za koje nije doneseno rješenje o izvedenom stanju prema posebnim propisima, osim kada je prije nastanka prirodne nepogode, pokrenut postupak donošenja rješenja o izvedenom stanju, u kojem slučaju će sredstva pomoći biti dodijeljena tek kada oštećenik dostavi pravomoćno rješenje nadležnog tijela
5. štete nastale na građevini ili području koje je, u skladu s propisima kojima se uređuje zaštita kulturnog dobra, aktom proglašeno kulturnim dobrom ili je u vrijeme nastanka prirodne nepogode u postupku proglašavanja kulturnim dobrom
6. štete koje nisu na propisani način i u zadanom roku unesene u Registar šteta prema odredbama Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda
7. štete u slučaju osigurljivih rizika na imovini koja nije osigurana ako je vrijednost oštećene imovine manja od 60 % vrijednosti imovine.

Iznimno, od navedenog u točki 4. sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda mogu se dodijeliti i za štete na nezakonito izgrađenim stambenim zgradama korisnicima socijalne skrbi s priznatim pravom u sustavu socijalne skrbi određenim propisima kojima se uređuje područje socijalne skrbi i drugim pripadajućim aktima nadležnih tijela državne uprave.

Iznimno, za štete manje od iznosa iz točke 7. oštećenicima se mogu dodijeliti sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda u slučajevima otežanih gospodarskih uvjeta, socijalnih, zdravstvenih ili drugih razloga koji ugrožavaju život stanovništva na području zahvaćenom prirodnom nepogodom.

O prijedlogu i prihvaćanju ovih potonjih uvjeta odlučuje Županijsko povjerenstvo na prijedlog Općinskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda na području Općine Sveta Nedelja.

S obzirom da na području Općine Sveta Nedelja u 2022. godini nisu bile proglašene prirodne nepogode, to nisu bila niti zatražena sredstva pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda.

V. ZAKLJUČAK

Na području Općine Sveta Nedelja u 2022. godini nisu proglašene prirodne nepogode koje su mogle prekinuti normalno odvijanje života, uzrokovati žrtve te štete na imovini i/ili njezin gubitak te štetu na javnoj infrastrukturi i/ili okolišu.

U cilju sprječavanja nastanka i ublažavanja posljedica prirodnih nepogoda bitna je suradnja Općinskog i Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda, operativnih snaga sustava civilne zaštite Općine Sveta Nedelja i stanovništva koji svojim zajedničkim djelovanjem mogu u znatnoj mjeri spriječiti nastanak odnosno ublažiti posljedice prirodne nepogode.

Općinska načelnica

Irene Franković

Naziv potpisnika dokumenta:
IRENE FRANKOVIĆ

Izdavač certifikata:
Fina RDC 2015, Financijska agencija, HR

Serijski broj certifikata:
50EEDA18C27D37F500000000566C84C4

Vrijeme potpisivanja dokumenta:
23.03.2023 12:31

Kontrolni broj:
6GqgZgB0g3N

Napomena:
Skeniranjem QR koda navedenog na ovom elektroničkom zapisu možete provjeriti točnost podataka.